STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Marco Bohme (DIE LINKE)

Drs.-Nr.: 7/2935

Thema: Ermittlungen im Zusammenhang mit dem Korruptionsskan-
dal zum Tatvorwurf Geheimnisverrat bzw. Veroffentlichung
von internen Informationen #Fahrradgate

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausfuhrungen vorangestellt:
»vorbemerkung: Es gibt Meldungen iiber Ermittlungen zu méglichen

Personen, die schlieBlich den Korruptionsskandal #Fahrradgate an die
Offentlichkeit preisgegeben haben.“

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie konnte aus Sicht der Staatsregierung der urspriinglich noch intern
zu ermittelnde Korruptionsskandal #Fahrradgate an die Offentlichkeit
gelangen?

Der Sachverhalt ist nach den derzeiti__gen Erkenntnissen durch eine Verlet-
zung des Dienstgeheimnisses an die Offentlichkeit gelangt.

Frage 2:

Welche mdglichen Quellen kénnten urspriinglich nach auBen geraten
sein, also von welchen konkreten Stellen (Ministerien, Polizeidirektio-
nen, einzelne Mitarbeiter*innen, etc.)?

Hierzu liegen der Staatsregierung derzeit keine Erkenntnisse vor.
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Verkehrsanbindung:
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Besucherparkplatze:
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Frage 3:

Werden womdéglich bereits dazu Ermittlungen gegen verdéachtigte Personen unter-
nommen und wenn ja warum (bitte die konkrete Rechtsgrundlage mit angeben)?
Es wurden Ermittlungen wegen Verletzung des Dienstgeheimnisses und einer besonde-
ren Geheimhaltungspflicht gemaR § 353b Strafgesetzbuch eingeleitet, welche sich der-
zeit gegen Unbekannt richten.

Mit freundlichen GriiRen

in Vertretung
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